

病人不去指定医院,救护车“甩客”

120指挥中心:病人有自行选择去哪家医院的权利

本报5月21日讯 岳母摔倒需去医院抢救,救护车来了后又扬长而去,家住长沙县黄花镇的刘少松说起这一幕气愤不已。昨天下午,刘少松95岁的岳母意外摔倒,几近休克。120赶到后,因家属不同意将病人送到指定的医院就医,“救护车调头就走。”

病人家属: 救护车撇下病人离开

“若是能早点送到医院,岳母被病痛折磨就会少一些。”回忆起昨天发生的一幕,刘少松告诉记者,昨天中午吃过午饭后,95岁高龄的岳母突然感觉脑子一阵晕眩,随即躺在沙发上几近休克,见状刘少松马上拨打了长沙县120急救电话。

10分钟左右,急救中心派出的急救车赶到了家门口,医护人员下车给病人做了简单处理。当刘少松得知救护车要把岳母送往附近医院去救治时,他急了。“我要去163医院,而且自己有亲戚在那里工作,没想到,他们态度相当坚决,说只能送到指定的医院去。”

为此,刘先生和随车来的医护人员僵持起来。“当时岳母疼痛难忍,都

要休克了,但他们以不去指定医院就不送为由,撇下病人开着救护车走了。”

救护车医生: 他们要我们走的

“是他们叫我们走的。”当事医护人员罗凯告诉记者,120急救中心接到报警后,罗凯跟随救护车赶往现场。“当时本着就近和急救的原则,我们要将老人送往附近医院救治。但他们不同意,一定要去163医院。”我跟他们解释,如果要去163医院,就要打163医院的急救电话,打了120急救就应该送到附近医院去。“陷入僵持后,病人家属提出让我们走,我们就开车走了。”

罗凯说,“我们走到半路,病人家属又打来电话,还是让我们去接病人。结果我们到了现场,病人家属还是坚持要去163医院。最后我们考虑到病人病情不宜多耽搁,就让病人家属在通知书上签字,并承诺在转运过程中发生的一切后果自负,将老人送到了163医院。”(孙先生提供线索,奖励30元)

■记者 张刘薇子 张浩
实习生 张自成



工棚起火

5月21日下午3点半左右,长沙市福元西路英祥春天楼盘附近的工棚起火,市消防特勤2中队接到报警后,派出4辆消防车前往火灾现场。半小时后大火得到控制,起火原因正在调查。
记者 刘丰摄

忘关液化气,房子炸了

事发长沙文庙坪社区,一男子全身大面积烧伤

本报5月21日讯 今晨8时05分,长沙文庙坪社区后栋8楼一住户家中发生爆炸,该爆炸事故造成一名男子全身大面积烧伤。据伤者介绍,事故的原因是他昨晚忘了关液化气。

住在居民楼对面的童先生告诉记者,今晨8点05分,“突然就听到有个男的大声惨叫”,透过窗口看到对面居

民楼住户窗户上的玻璃被炸得四处飞溅,家中燃起了大火,一名中年男子在火中挣扎。邻居陈女士告诉记者,厨房的门都被炸坏了,卧室的床下也起了明火。

今天中午,记者在医院见到了伤者徐先生。徐先生今年43岁,离异,在家政公司做钟点工,目前和十多岁的儿子住在一起。“可能是昨天

晚上忘了关液化气吧!”躺在病床上的徐先生有些虚弱。今早起来,徐先生听到有气体泄漏的声音,急忙去关液化气灶的开关,“不晓得怎么的,就炸了。”目前,爆炸的原因正在调查。(陈先生提供线索,奖励30元)

■记者 陈昂 实习生
王志强 周佳佳

部门回复

病人可以自选就诊医院

救护车送病人去医院时,病人究竟有没有自行选择去哪家医院的权利?“有!”长沙县120调度指挥中心负责人赵莉给出了肯定的回答。

“一般情况下救护车会选择就近和急救原则。”赵莉向记者透露,为了保证病人有效的救治时间,救护车一般会将病人送往最近的医院抢救。“我们要在最短的时间里把病人送到医院,因为病情很有可能在途中加重,因此救护车原则排在第一位的就是就近。”

“如果家属执意要送去其他医院也并非不可。”赵莉介绍,救护车出警后,如果病人家属执意要转运到其他医院,只要家属在通知书上签字,并承诺在转运过程中发生的一切后果自负即可。

连线

急救车乱象:民营医院歪招抢病人 急救医生:一般急诊尽量避开大医院

急救车舍附近湘雅医院去长沙市一医院,长沙51岁妇女抢救无效身亡;82岁老人公交车上受伤,公交车狂奔20公里穿越半个长沙城送医,老人被逼跳窗求生……今年以来,长沙市120急救中心屡屡因为争议而进入市民视野,记者就此进行了调查。急救医生根据经验支招:一般急诊就近去公立医院,不要扎堆往湘雅医院等大医院去。

乱象:同一车祸三台急救车到场

有知情人士透露,救护车存在不少乱象,以长沙县的星沙为例,这一区域有好几家医院,不少民营医院从中出歪招抢病人。

“这边工业区多,路宽车多,经常有车祸发生,一些民营医院借此生财,他们给经常在外跑的‘摩的’、黑车甚至出租车司机发印有医院急诊座机号码

的名片,如果这些司机给他们打电话,而医院的急救车又顺利接到了病人,提供线索的司机就有几十、上百元的奖励。”一名不愿透露姓名的知情者说。

记者从长沙县120急救医生口中也证实了这一说法,医生称同一车祸,甚至有有三台急救车到场的情况,而一些病人并不清楚中间的差别。

急救医生吐槽:大医院太堵

长沙市120急救中心一姓杨的急救医生透露,他所在的医院离湘雅医院和湘雅二医院均比较近,一般情况下,他都会劝病人和家属尽量不去这两家医院。“湘雅医院和湘雅二医院门口太堵,经常要堵上几分钟甚至十几分钟才能进去,而这两家医院的病人特别多,送过去了经常没床位,病人只能在担架上干等,耽误更多的时间。”杨医生说,“更让我们医生不愿意去

的是,这两家的医生护士特别忙,有些医生甚至不爱理人。我们送病人去一般的医院,只要在急诊门口停稳车,就有医生护士迎出来救人,而湘雅这两家医院总是看不到医生护士,我们穿着制服在急诊门口喊人都没人接应,更何况普通人。从我们的经验来看,我们建议市民有突发情况,如果没有危及生命,尽量就近去一些公立医院,不要扎堆往湘雅去。”

■记者 魏灿 实习生 杜洋 徐眺

北京同仁堂声明

近期,我公司发现有人冒用“同仁堂健康药业股份有限公司”或“北京同仁堂健康药业股份有限公司”名义,在《每周文摘》、《河北农民报》、《河南科技报》、《大河文摘报》、《黑龙江广播电视报》、《快乐老人报》、《长春晚报》、《沈阳晚报》、《农村大众》、《老年生活报》、《山东科技报》、《良友周报》、《山西广播电视报》、《山西广播电视报(晋城周刊)》、《山西广播电视报(临汾周刊)》、《山西广播电视报(运城周刊)》、《晚晴报》、《国防时报》和《成都晚报》等报纸上,多次发布杞菊地黄丸或复方

杞菊地黄丸的违法广告。在此,我公司郑重声明:我公司从未在上述报纸发布过上述产品的广告,也从未授权或委托任何单位和个人以我公司名义发布广告。我公司将追究发布上述违法广告的单位和个人法律责任。敬请广大消费者注意,谨防上当受骗。特此声明。

北京同仁堂健康药业股份有限公司
2013年5月19日

近期,我公司发现有人冒用“同仁堂”、“北京同仁堂”或“北京同仁堂股份有限公司同仁堂制药厂”名义,在《福建老年报》、《广州文摘报》、《民族医药报》、《燕赵都市报》、《燕赵晚报》、《牛城晚报》、《新闻信息报》(代号37-83)、《新周报》、《快乐老人报》、《北方法制报》、《陕西老年报》、《海峡都市报(闽南版)》、《新参考文摘》、《国防时报》、《天津日报》、“石河子电视台”、“三电电视台”等媒体上,多次发布同仁堂天麻丸、同仁堂再造丸、同仁堂化痰丸、同仁堂化痰方、同仁堂活胃胶囊、青娥秘方和参茸

补肾方的违法广告。在此,我公司郑重声明:我公司从未在上述媒体发布过上述产品的广告,也从未授权或委托任何单位和个人以我公司名义发布广告。我公司将追究发布上述违法广告的单位和个人法律责任。敬请广大消费者注意,谨防上当受骗。特此声明。

北京同仁堂股份有限公司
2013年5月13日

近期,我公司发现有人冒用“同仁堂”、“北京同仁堂”或“北京同仁堂科技发展股份有限公司制药厂”名义,在《安徽老年报》、《福建老年报》、《民族医药报》、《广西老年报》、《医药星期三》、《河南科技报》、《黑龙江广播电视报》、《家庭保健报》、《新闻信息报》(代号37-83)、《大众卫生报》、《快乐老人报》、《文摘旬刊》、《晚晴报》、《陕西老年报》、《国防时报》、《生活晚报》、《现代家庭报》、《晚晴报》、《老年生活报》、《良友周报》、《老友报》、《陕西老年报》、《国防时报》、《文摘旬刊》、《生活晚报》、《云南老年报》和《文摘周刊》等报纸上,多次发布醒脑清心片、醒脑牛黄清心片、同仁堂醒脑清心片、同仁堂醒脑牛黄清心片、木瓜丸、养

心安神丸、同仁堂养心安神丸、安神补心丸、同仁堂安神补心丸、散风活络丸、同仁堂散风活络丸和同仁堂降压丸的违法广告。在此,我公司郑重声明:我公司从未在上述报纸发布过上述产品的广告,也从未授权或委托任何单位和个人以我公司名义发布广告。我公司将追究发布上述违法广告的单位和个人法律责任。敬请广大消费者注意,谨防上当受骗。特此声明。

北京同仁堂科技发展股份有限公司
2013年5月14日

近期,我公司发现有人冒用“同仁堂”、“北京同仁堂”或“北京同仁堂制药有限公司”名义,在《民族医药报》、《广西老年报》、《新闻信息报》(代号37-83)、《大众卫生报》、《快乐老人报》、《文摘旬刊》、《晚晴报》、《陕西老年报》、《国防时报》和《生活晚报》等报纸上,多次发布清心明目丸、清心明目上清丸或同仁堂疗效加强型烂积丸的违法广告。在此,我公司郑重声明:我公司从未在上述报纸发布过上述产品

的违法广告。在此,我公司郑重声明:我公司从未授权或委托任何单位和个人以我公司名义发布广告。我公司将追究发布上述违法广告的单位和个人法律责任。敬请广大消费者注意,谨防上当受骗。特此声明。

北京同仁堂制药有限公司
2013年5月11日